

No hubo ayer novedad en los frentes, excepto en el de Guadalajara, donde los nacionales derribaron dos aviones rojos

“Solidaridad Obrera,, dice que el pueblo de Madrid “debe hacer un último sacrificio y es el de ausentarse de su querida ciudad,,

UN REDACTOR DE «C. N. T.» FUE EN AUTO HASTA ALCARACEJOS (CORDOBA), CREYENDOLO EN PODER DE LOS ROJOS, Y FUE MUERTO POR LOS NACIONALES, JUNTO CON UNOS MILICIANOS QUE LE ACOMPAÑABAN, AL AGREDIRLES CON SUS PISTOLAS

En Barcelona, como en Bilbao, falta el carbón. — Prosigue el viaje triunfal de Mussolini en Libia. — «La Pasionaria», dejándose llevar por su odio satánico, dijo en un mitin que Madrid debía ser volado al ser evacuado. — La Semana Santa en Sevilla revestirá este año excepcional esplendor. — Falta el tabaco en Barcelona, y en Madrid la escasez de pan es grande. — Ayer fueron bombardeados, por la aviación nacional, objetivos militares de Barcelona. — Ha sido detenido y encarcelado el director de «La Batalla», el órgano de los trostkistas catalanes.

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín Oficial del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Marzo 1937:

EJERCITO DEL N.:

Quinta, Sexta y Octava divisiones: Sin novedad, con cañoneo y tiroteos sin importancia.

División de Avila: Sin novedad.

División de Soria: Sin novedad.

División de Madrid: En el sector de Las Rozas-Plantío, ligero ataque, rechazado, abandonando el enemigo 16 muertos y 14 heridos.

EJERCITO DEL S.:

Se confirma la importancia del material abandonado por el enemigo en Alcaracejos, compuesto de ametralladoras, morteros, fusiles ametralladoras, granadas de mano y de fusil, así como muchísimos fusiles rusos, todo ello sin clasificar. Igualmente se cogieron prisioneros algunos oficiales y soldados pertenecientes a la 26 brigada internacional.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire, han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Guadalajara.

Salamanca, 16 de marzo 1937.

De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Crónica del frente de Guadalajara

Gran victoria de nuestra aviación

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Peor tiempo que en días anteriores, ha reinado hoy en el frente de Guadalajara, que ha imposibilitado en absoluto la regular marcha de las operaciones. Por este sector, los rojos iniciaron un contraataque a las posiciones de Trijueque, que fué rechazado. El mal tiempo, como ya hemos dicho, ha impedido las operaciones, practicándose las labores de vigilancia y oyéndose cañoneo.

Pero, a pesar del mal tiempo, hemos tenido una gran victoria que apuntamos, victoria conseguida por nuestra gloriosa aviación. A pesar del mal tiempo, se levantó, luchando con grandes dificultades, una escuadrilla completa mixta de cazas y bombardeo. Cuando estuvo en el aire, se divisó unos aparatos enemigos en número superior, también de bombardeo y caza. Los de bombardeo de los marxistas, al divisar nuestra escuadrilla, volvieron a su base. Los aparatos nacionales, en una hábil maniobra, levantaron el vuelo, ponién-

dose en un plano superior al de los aparatos rojos. Estos huieron precipitadamente, pero los nuestros, desde la posición más elevada, ametrallaron a los cazas enemigos cuando intentaban aterrizar en su base. Los rojos estaban completamente desmoralizados, siendo aprovechada esta desmoralización por nuestra aviación, que averió ocho de los aparatos enemigos.

Por nuestra parte, solo hemos tenido un piloto herido en un brazo por las balas de los enemigos, pero, aún herido, condujo su aparato hasta el aeródromo. Pudiéndose comprobar entonces que se había salvado por milagro, pues su avión tenía más de 60 balas en las alas y en el fuselaje.

A la hora de telegrafiar, la atmósfera parece que se despeja y el barómetro tiende a subir, lo que hace presumir que el tiempo del día de mañana mejore.

El Tebíd Arrumi

Habla España

Penitencia de arrepentido

(Facilitado por la Estación E.A. 6 A.F., al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

Muchos de aquellos republicanos enmohecidos que en chochez liberal fueron los cómplices, con su pasividad, de que la fiera marxista se abalanzase sobre nuestra Patria, encuentran hoy una cómoda postura para acallar los gritos de su conciencia, con solo decir que se hallan arrepentidos, muy arrepentidos. El arrepentimiento es en efecto una de las situaciones del alma humana que más conmovedora despierta. Varios modos hay de estar arrepentidos y uno de ellos es un desbordamiento sentimental de las facultades del alma. Pero en las circunstancias presentes es el arrepentimiento, el castillo impenetrable dentro del cual viven tranquilos y satisfechos muchos grandes culpables de ayer.

En el caso actual de España, en que la sangre corre a torrentes, el que un hombre diga que está arrepentido, no puede ser motivo para que la Patria sin otras exigencias pague con el perdón ese arrepentimiento. Por sincero que él sea, se necesita algo más y ese algo más indispensable lleva el nombre de penitencia; la penitencia que es el dolor y sacrificio con el que verdaderamente se limpia el alma de los borrones de la mala vida pasada. No olvidéis que esto mismo es el precio único establecido por la sabiduría divina para llegar en el orden máximo de la religión a la meta del perdón de los pecados.

Se precisa el arrepentimiento, pero, además, es necesario el sacrificio austero de la penitencia. El arrepentimiento consume las interjecciones pasadas. Esto es imprescindible y un acto de justicia que no puede retardarse, que los auténticos arrepentidos de hoy, lo mismo que todos los que tienen el arrepentimiento sobre el cuerpo y en la mueca del rostro salgan de sus casas e inicien la marcha por el camino espinoso de la penitencia que es también el camino del perdón total. Y en los actuales

momentos, para purificarse, no hay otro camino que el de apretar un fusil entre las manos y buscar un puesto en el frente de combate. Sólo así, solo tratando de abreviar los sufrimientos porque ahora atraviesa España, los puede hacer dignos de ella, a los que ayer contribuyeron a que la invadiese el comunismo. Esta es la única penitencia posible. Estrechar un fusil y en una trinchera si es joven y los músculos lo permiten; y si esto no puede hacerse, servirle con el dinero, con la pluma, con cuantos medios estén al alcance de los servidores, que toda España es frente de guerra en esta hora y en todas partes se puede ayudar a la reconstrucción.

Pero, además, es ley de justicia, que este arrepentimiento de que hablamos busque una fuente en que lavarse de sus culpas. Los sensatos de ayer, los que desde su plataforma serena preveían la tragedia de hoy, sin culpa ni responsabilidad, saben ahora regar con su sangre la tierra húmeda de una trinchera. E infinitamente más obligados están a hacerlo los sembradores de esta tragedia, por mucho que ahora les duela el corazón.

Los arrepentidos no han de olvidar que en la otra España, aún sin redimir oprimidos por el látigo soviético gimen nuestros hermanos que desean la expulsión del comunismo para una España grande y tradicional y que están en unión espiritual con nosotros. A estos hermanos nuestros se les ha motejado con el nombre de la quinta columna y sufren persecuciones sin cuento, mientras que los arrepentidos de aquí disfrutan de la tranquilidad y placidez de nuestra retaguardia. Al otro lado, no hay perdón.

Una Patria: España. Un Caudillo: Franco.
Arriba España! Viva España! Viva Franco!

Incorporación a filas

Orden general de la Plazade ayer, 16 de marzo, en Palma.

En virtud de lo ordenado por el Excelentísimo Señor General Secretario de Guerra del Estado Español, en órdenes del 23 del mes pasado, en órdenes (B. E. O. O. números 126 y 138) respectivamente, el Excmo. Señor General Comandante Militar ha dispuesto efectúen su incorporación a filas los reclutas del reemplazo 1937, incluyendo los comprendidos en los apartados siguientes:

a) Los procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

b) Los pertenecientes a este reemplazo, que con anterioridad han prestado servicio activo como voluntario.

Verificarán su incorporación a Cuerpo el próximo día 20, los pertenecientes al cupo de esta Capital y al siguiente día 21, todos los restantes.

Los naturales de Ibiza, residentes en dicha Isla y los de Formentera se incorporarán a los destacamentos de los Cuerpos en las mismas, el día que determine el Comandante Militar de aquella isla, de acuerdo con el Jefe de la Caja de Recluta de esta Capital.

En las operaciones necesarias para tal fin además de lo que preceptúa el vigente Reglamento de Reclutamiento se observarán las reglas siguientes:

Primera. — Distribución del contingente y destino a Cuerpo. — Reclutas de servicio ordinario.

De los que resulten útiles para todo servicio, se destinarán a cada uno de los Cuerpos de esta Isla, los que se indican en el adjunto estado.

Los de dicha clasificación, que tengan alegada prórroga de primera clase de incorporación a filas, serán destinadas a Milicias Ciudadanas en la forma que establece la Orden General del día 9 de diciembre úl-

timo. La Junta de Clasificación y Revisión a medida que vaya resolviendo favorablemente los oportunos expedientes dará cuenta a la Caja de Recluta y ésta, al Jefe de Milicias Ciudadanas de la concesión definitiva.

De aquellos, cuyo fallo de la Junta, sea denegatorio, lo pondrá inmediatamente en conocimiento de la Caja de Recluta, para que ésta, solicite de mi autoridad el alta en el Cuerpo respectivo y la baja en las milicias mencionadas.

Para llevar a cabo el destino de reclutas, además de tener presente las reglas contenidas en la O. Cr. de Enero de 1936 (D. O. número 7), se observarán las normas siguientes:

a) Los reclutas que se destinen a las distintas Armas y Cuerpos se procurarán reúnan en lo posible, las condiciones de talla y profesión que para cada unidad señala, el Reglamento de Reclutamiento, en sus artículos 354 y 356.

b) Los voluntarios que actualmente se hallan en filas continuarán permaneciendo a los Cuerpos en que prestan sus servicios. Lo que hayan servido con anterioridad, serán destinados al Cuerpo en que sirvieron, o a uno similar si lo hicieron fuera de esta isla.

c) Los reclutas que debiendo incorporarse a filas presten en la actualidad su servicio en activo como militarizados en las Compañías ferroviarias, continuarán en las mismas, prestando su servicio peculiar.

A dicho fin el Comandante Inspector de Ferrocarriles de Mallorca comunicará con toda urgencia a la Caja de Recluta el nombre de los individuos comprendidos en este caso para que sean destinados a Ingenieros a los efectos de revista.

d) Los presuntos desertores se-

mucho mejor. Aparece asomando un poquitín la cabeza por miedo, tal vez mano a modo de escoba que le sienta a que le hiera algún disparo. Tiene que hacer algún sacrificio para conservar aquel enchufe de las 22.000 pasetas.

Hay otros idiotas en la zona roja todavía más dañinos. Algunos de ellos, se encuentran en Bilbao, que por miedo, los hay que ya se han trasladado a la zona vasco-francesa. Estos constituyen un grupo; el otro grupo lo forman estos religiosos que por medio de su ministerio hacen una propaganda en contra de los nacionales. Entre estos se encuentra el religioso Engracido de Grandoris cuya vergonzosa campaña culminó en un artículo sobre la supuesta conquista del Cerro de los Angeles y destrucción del monumento del Cerro. Este señor ha muerto repentinamente anticipándose a lo que con él hubiera hecho la justicia por la labor tan miserable que había echo. Han utilizado también el Canónigo Oslidia que es el que influye en el periódico «La Croix» y Laborda en Irlanda donde el Arzobispo católico tuvo que llamarle la atención. Luego viene otro grupo formado por Aguirre, Leizaola y Monzón quienes tienen unos afanes de grandeza que no les ha impedido cometer un grandísimo número de asesinatos en muy poco tiempo. Hay en Bilbao otro individuo llamado Eliodoro de la Torre que ha escogido para ministerio y domicilio particular el Banco Comercial de Bilbao y se ha hecho construir un cuarto de baño que le ha costado más de 5.000 duros. Se habla en Bilbao del cuarto de baño de Eliodoro como se hablaba en Roma del de Cleopatra. En aquella capital se espera con impaciencia la llegada de las fuerzas nacionales.

He sabido una noticia y es que ha sido asesinado en Madrid un antiguo amigo mío Pichardo que era el Embajador de Cuba en España. Se ha bajado de Cuba en España para reunirse el cuerpo diplomático para hacer la debida reclamación por energía ante el Gobierno de Valencia. Yo creo que nada obtendrán, pues ya se han asesinado otros representantes diplomáticos y nada han conseguido.

La radio de Jaen decía que nosotros ayer habíamos atacado Alcaracejos; pero que habíamos sido rechazados. Naturalmente, hoy se ha presentado a nuestras líneas del citado pueblo un auto que conducía un redactor del diario «CNT» acompañado de dos milicianos. Nuestros soldados los han dejado pasar y ellos muy confiados de que estaban entre sus suyos, se han visto rodeados por nuestros soldados y al darse cuenta de su error, han sacado sus pistolas y han disparado y no ha habido más remedio que cargarse a los tres. Este periodista se llamaba Elias Garcia.

En Alcaracejos les hemos tomado 350 proyectiles completos de 11,5, muchas espoletas de distintos calibres, 25 cajas de municiones de fusil 50 correajes completos, 5 cajas

de bombas de mano, un fusil ametrallador, 50 fusiles rusos, mantas y equipos completos de un batallón de infantería completo que no tuvo tiempo de recoger tales efectos. Además hay un dato muy curioso y es que en casi todas las casas quedó la comida servida en la mesa, lo que demuestra el pánico que se apoderó de ellos.

El coche en que viajaba el periodista de la CNT, era un coche Ford matrícula de Madrid.

El periódico «L'Echo de Paris» se queja en un artículo de la forma como se lleva la no intervención, pues a pesar del control, continúa el paso de voluntarios.

Me avisan de Marsella que un barco rojo llamado «Carmen», se ha puesto la bandera y nombre de «Bolviva». Se encuentra cargando material de guerra, el cual dice que ya está destinado a Veracruz y en realidad es para Valencia. Es muy de notar que estos pueblos deseen la ruina de España y no dejen que este sea un pueblo grande.

En Barcelona, se nota, como en Bilbao, la falta de carbón, por lo que se han tenido que parar algunas fábricas e industrias.

Y ahora una noticia que brindo a los obreros españoles. En Barcelona ha habido una fábrica cuyos obreros han querido declararse en huelga por cuanto les hacían trabajar de 12 a 14 horas diarias; pero el Gobierno de la Generalidad, ha intervenido y ha hecho saber a dichos obreros que en caso de declararse en huelga serían declarados fasciosos con todas sus consecuencias.

En el día de hoy, por un ganadero portugués, me han sido ofrecidos 6 toros con el fin de destinarlos a una corrida a beneficio del Movimiento Nacional.

Termina el General leyendo los donativos del día de hoy.

De la Alcaldía

Visita

Cumplimentó ayer al Alcalde el capitán Nausseau Still, comandante del buque de guerra francés «Croiseur Suffren».

Obsequios

Para obsequiar a los niños asilados en los distintos establecimientos benéficos de esta ciudad, en el festival infantil de la Feria de Ramos, los industriales don Tomás Cañellas, propietario del «Forn de Plassa», y don Juan Oliver, dueño de las Confeiterías Oliver, han ofrecido 150 ensaimadas cada uno; y don Francisco Guasch, («Ca'n Tocho») también ha ofrecido 100 pasteles.

Don Cayetano Miró, contratista del arbitrio de Ocupación de vía pública, en las Avenidas, ha entregado 25 pesetas para obsequiar a los niños.

Este festival infantil tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, en la Avenida de Estanislau Figueras.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

«Solidaridad Obrera» dice que el pueblo de Madrid «debe hacer un último sacrificio y es el de ausentarse de su querida ciudad». — Un redactor de «C. N. T.» fué en auto hasta Alcaracejos, creyéndolo en poder de los rojos, y fué muerto por los nacionales, junto con unos milicianos que le acompañaban. En Barcelona, como en Bilbao, falta el carbón. — Se obliga a los obreros catalanes a trabajar 12 y 14 horas.

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

¡Buenas noches señores!

Hablé ayer del pesimismo que reflejaban los radios marxistas que estaban tan en contradicción de la euforia de que querían hacer alarde. En ese pesimismo continúan insistiendo en estos momentos y de cada día más y es bien extraño que no habiéndose operado ayer en el frente de Madrid, no hayan continuado con el mismo humor diciendo que nos han detenido y rechazado, etc. Toda estas cosas que suelen lanzar al vuelo para hacer creer a los papanatas que nos derrotan, el día que no les hemos pegado una paliza. Yo creía y sigo creyendo firmemente, hoy más todavía, que eran inciertas aquellas victorias de que se alababan y con ese pesimismo, que va en aumento, lo demuestra. Véase lo que dice el periódico «Solidaridad Obrera» que como es sabido es el órgano oficial de Largo Caballero. En él dice lo siguiente: «Es ya proverbial el heroísmo de los españoles en la defensa de la capital madrileña; pero este gran pueblo debe hacer un último sacrificio y es el de ausentarse de su querida ciudad. Ello es indispensable para ganar la batalla definitiva». Eso lo dice «Solidaridad». Lo que demuestra que ya ven como inevitable el tener que abandonar Madrid y tratan de preparar la opinión para el caso de tener que retirarse para marcharse ellos detrás con todo el material para preparar, como dicen, la victoria o para asentarse en nuevas posiciones, desde las cuales puedan avanzar. Lo que es necesario es que se vayan y de esta manera evitarán que padezca más la población y sus pobres niños que se mueren de hambre y las pobres madres que ven arrebatarse a sus hijos, como ha sucedido en Bilbao, cuyos hijos han visto zarpar en un barco para Rusia. No dejará el Gobierno de ocuparse de este asunto, porque puede ser un nuevo elemento para infiltrarse en España a aquellos en la forma que tengan por conveniente convertidos en marxistas, tan canallas como los dirigentes, para que esparraman por todas partes, la mala semilla. Es indispensable que se prive a los niños que han sido llevados a Rusia en la infancia que no puedan

volver a España porque deben dejar de ser ciudadanos españoles, sobre todo aquellos cuyas madres hayan permitido la ausencia de sus hijos. Para que se vea la mala situación en que se encuentran los marxistas, hay que citar también el caso de que el Canallero hablando, se dirige a Londres diciendo que cuando en la cabeza del gobierno de Francia figuraba Herriot se había convenido un pacto por el cual estaban dispuestos a defenderse mutuamente ambos gobiernos en su lucha contra el fascismo. Eso lo dice tratando de convenir a Inglaterra de que Francia debe cumplir esta palabra y Gibraltar, esa radio de Gibraltar que tantas infamias ha lanzado contra nosotros, cita lo que dicen las radios rojas de Madrid, haciendo angustiosas llamadas para que acudan a defenderlo contra los agotados fascistas. De la forma de las llamadas se deduce el poco entusiasmo que tienen los rojos y estoy viendo que esto no será lejano que en plazo no muy lejano, se oiga a la radio Madrid cantar aquello de «Te llamo y no vienes...»

La radio París dice que parece ser que va a haber una nueva crisis en el Gobierno de Canallero. Araquistain viene rápidamente de París a Valencia para tomar parte en la confección del nuevo Gobierno. Ya tiene el bolsillo bien forrado y viene ahora para que se le haga Ministro.

«Solidaridad Obrera» que aguenta una campaña en favor del Canallero, mediante unas pesetillas, dice que el jefe del Gobierno ha formado un ejército importante para la vanguardia y Angelita Galarza trabaja, no menos en la retaguardia. Yo no veo por ninguna parte el ejército tan eficiente que ha formado el Canallero, pues desde que empezó esta guerra, no ha hecho más que retroceder, sin haber tenido una sola victoria y en cuanto a Angelita Galarza, ya sabemos lo que hace en la retaguardia, pues termina de matar a las pocas personas honradas que quedan en sus dominios.

Ha llegado a mis manos una fotografía de Ossorio y Florit, el niño de Ossorio y Bigardo. Es una preciosidad. Está en lo alto de la torre de la catedral de Toledo, con un fusil en la

Información local

rán distribuidos al número que se les destina, entre Infantería, Artillería e Ingenieros, tramitándose los expedientes a que se refiere el artículo 399 del citado Reglamento y con arreglo a las disposiciones vigentes en materia de Justicia.

Reclutas de servicio reducido

a) Los que tienen solicitado los beneficios del capítulo XVII del Reglamento de Reclutamiento, verificarán directamente su incorporación al Cuerpo en que sean admitidos, si lo solicitan antes del próximo día 18, tramitándose dichas peticiones por la Caja de Recluta.

b) Los que no lo soliciten o no sean admitidos, serán destinados por dicho organismo, al Cuerpo para que resulten más idóneos por sus condiciones de talla y profesión.

c) Con dichos reclutas se tendrá en cuenta lo dispuesto en la O. Cr. de 8 de junio último (D. O. número 132) por lo que a viajes de incorporación, exámenes, hospitalidades y prendas de uniforme se refieren.

d) Deberán ingresar en la Delegación de Hacienda de esta Provincia el segundo plazo de su cuota militar entre el 22 del actual y el 18 de octubre próximo.

Los que no lo efectuasen en el tiempo precitado, continuarán en filas como soldados de haber, cuyas vicisitudes seguirán.

Segunda. — Concentración de reclutas

a) La verificarán en la Caja de Recluta de esta Capital, en la fecha señalada para su incorporación a un Cuerpo, todos aquellos que se hallan reconocidos y tallados por la Junta de Clasificación y Caja mencionada. Los que no hubieran sufrido las citadas operaciones, lo harán el día que dicho organismo se lo ordene.

b) El Jefe de la Caja de Recluta comunicará con la debida anticipación a los Alcaldes, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día que sus defectos deben verificarse su presentación a la misma.

c) Para todo lo referente a viajes, socorros, altas, bajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que indica la regla segunda de la O. Cr. de 5 de octubre 1935 (D. O. número 230).

d) Los reclutas pertenecientes a otras Cajas y los de zona no liberada que se encuentren en esta Isla, efectuarán igualmente su presentación en la de esta Capital, la que procederá a su talla y reconocimiento asignándole a uno de los Cuerpos de esta Plaza. De estos destinos darán oportuna cuenta en su día a la Caja a que pertenecen los interesados.

e) Los reclutas presuntos inútiles serán evacuados al Hospital Militar de esta Plaza.

f) Incorporados los reclutas a los Cuerpos, se procederá a una rigurosa policía personal. Por los Jefes de los mismos y el de Servicios sanitarios se cumplimentarán las órdenes circulares de 15 de abril de 1924 (D. O. número 90) 6 de febrero de 1925 (D. O. número 30) y 6 de septiembre de 1932 (D. O. número 217) referentes a vacunación.

Las prendas de vestuario civil que llevan los reclutas a su incorporación al Cuerpo serán desinfectadas y depositadas en el Almacén de los mismos.

Reclutas Presbíteros

Para los reclutas religiosos presbíteros y ordenados "in sacris", se tendrá en cuenta lo dispuesto en los artículos 358 al 367 del Reglamento de Reclutamiento, puestos en vigor por Decreto fecha 19 de octubre último.

Aspirantes a oficiales de complemento

Los cuerpos admitirán las solicitudes de los reclutas tanto de servicio ordinario como reducido que deseen ser nombrados alumnos aspirantes a Oficiales de complemento, siempre que reúnan las condiciones que determinan las disposiciones vigentes y remitirán a esta Comandancia relación nominal de los aprobados y desaprobados en los exámenes que determinan los artículos séptimo y octavo de la O. Cr. de 16 de diciembre de 1930 (D. O. número 284) a fin de que puedan ser nombrados definitivamente.

Estos alumnos empezarán los cursos y prácticas que determinan las órdenes Circulares de 15 de Enero de 1934 (D. O. número 14) y 21 de febrero de 1935 (D. O. número 44) el día 1.º de abril.

Documentación

Por los Jefes de los Cuerpos se remitirán a esta Comandancia antes del día 15 de abril el estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Prevención

Durante los días de concentración se izará el Pabellón Nacional en el edificio de la Caja.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

SE ALQUILA

En punto céntrico local espacioso apropiado para Garage o almacén. Razon Plaza Santa Eulalia, 10.

SE OFRECE

Señor para cobrador, conserje o cosa análoga, pocas pretensiones, puede dar fianza. Escribir al n.º 400. Plaza Santa Eulalia, 10.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Malloquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sánchez, 35 Tel. 2535

AUTO FORD

Número 4292. En buenas condiciones: se vende. — Informes: Capuchinas, 37.

Retiro espiritual

Por coincidir el último jueves de este mes con la solemnidad del Jueves Santo, el Retiro espiritual del Clero de esta ciudad se anticipará, celebrándose mañana jueves día 8 a las tres y media de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, asistiendo a él nuestro Rvmo. Prelado.

Del Gobierno civil

Recaudación del "Plato único" en el término de Palma, correspondiente al 15 de Febrero.

Banquete homenaje al General Benjumea, 1.844'00 pesetas; recaudación efectuada por el Gobierno Civil, 226'60; recaudación efectuada en Falange Feminina, 547'05; Parroquia de la Almudaina, 896'95; id. San Miguel, 2.998'95; id. Santa Eulalia, 1.826'85; id. Santa Fe, 1.306'60; id. San Nicolás, 1.163'95; id. San Jaime, 1.227'55; id. Sgdo. Corazon, 1.499'15; id. La Concepción, 2.037'80; id. Santa Cruz, 1.045'90; Indioteria, 1.36'90; S'Aranjassa, 46'85; Vivero, 214'00; La Vileta - Son Rapinya y Son Rocca, 341'35; Son Sardaña, 179'00; Coll d'En Rebassa, 280'25; Molinar, 157'95 La Soledad, 426'90; Arenal, 72'60; Establiments y Secar del Real, 265'40; Génova - Bonanova y San Agustín, 207'40; San Francisco (Son Suñer), 62'40; San Jordi, 88'60; Son Ferriol, 55'55; Terreno, 727'60. — Suma y sigue, 19.383'60 pesetas.

Requeté de Mallorca

Las conferencias patrióticas

Con motivo de los Ejercicios Espirituales que se celebran en la Santa Iglesia Catedral, se suspende la conferencia que hoy, miércoles, debía tener lugar a fin de que los Requetés y simpatizantes no dejen de asistir a nuestro primer tiempo y practicar dichos Ejercicios.

Del Automóvil Club de Mallorca

El lunes se reunió el "Automóvil Club de Mallorca" en junta general ordinaria y extraordinaria; en la primera tenía por objeto, cumpliendo lo preceptuado en el Reglamento, presentar la Memoria anual, presupuesto y renovación de cargos.

La segunda, o sea la extraordinaria, estaba convocada con el fin de nombrar Presidente Honorario de la referida entidad a S. E. el Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos nacionales D. Francisco Franco Bahamonde, quien, previamente, había autorizado dicho nombramiento.

La concurrencia a dicho acto fué extraordinaria, adhiriéndose la mayoría de socios asistentes. Se concedió la Presidencia honoraria al Jefe Territorial de Falange Española de las J.O.N.S., Sr. Marqués de Zayas, a quien en la junta ordinaria anteriormente celebrada, se había conferido el Título de Socio de Honor, y entre grandes aplausos y entusiasmo indescriptible se acordó por unanimidad el nombramiento de S. E. para la indicada Presidencia.

Se acordó, igualmente, testimoniar al Sr. Gobernador Civil de la provincia, Excmo. Sr. don Mateo Torres Bestard, la gratitud del Club por su intervención en obtener del Generalísimo la conformidad al referido nombramiento.

Después de la junta y entre vivas a España, a Franco y a su Ejército, que fueron contestados entusiastamente, se expidió un telegrama a S. E., dándole cuenta del brillante acto que tanto honra al "Automóvil Club de Mallorca", entidad a la que felicitamos por la alta distinción que le ha concedido el Jefe del Estado al aceptar su Presidencia de Honor.

Patronato Nacional

Antituberculoso

Orden Circular

Deseando este Patronato confeccionar las listas de Profesores Médicos especializados en la Lucha Antituberculosa, para el desempeño de los servicios de esta naturaleza en todos los establecimientos dependientes del mismo y a fin de regular la admisión, prelación y selección de los técnicos de la especialidad que han de constituir el Cuerpo Médico correspondiente, he acordado señalar un plazo de treinta días hábiles, a partir de la publicación de esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia respectiva, para que los que se crean con derecho a su ingreso o reintegro en el Cuerpo de Médicos de la Lucha Antituberculosa, lo soliciten de este Patronato, por conducto de los Gobernadores Civiles, mediante instancia acompañada de los documentos justificantes originales o testimoniatos en forma, o a falta de éstos, con declaración jurada hecha ante la Inspección de Sanidad de la provincia, acreditando su derecho, los títulos y méritos que posean.

Para la mejor ordenación de éstos, los solicitantes habrán de hacer constar:

Seguros marítimos de mercancías

Se admiten seguros de mercancías por vía marítima y terrestre incluídos todos los riesgos, incluso el de guerra, en la Agencia Especial del BANCO VITALICIO DE ESPAÑA, Calle Conquistador núm. 42 (Edificio propiedad de la Compañía).

Teléfono 2215 — Oficinas de 9 a 1 y de 3 a 6.

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta, la nueva edición «DEBERES DEL NIÑO BUEN ESPAÑOL» corregida y notablemente aumentada. Padres que queráis a vuestros hijos; Compadres. Maestros que deseáis el bien de vuestros discípulos, adquiridla. Precio, 1'50 Ptas.

Libro de provechosos frutos para la nueva España.

1.º — Forma de ingreso en la Lucha Antituberculosa; ésto es, por oposición central o local, concurso de méritos, nombramiento directo hecho por el Antiguo Real Patronato o Juntas Provinciales Delegadas del mismo, Diputaciones, Municipios o Entidades Fundacionales, etc.

Al acreditar este extremo deberán detallarse el número que les fué adjudicado en las propuestas como resultados de las oposiciones o concursos; la fecha de los nombramientos y de las tomas de posesión y el tiempo de servicios.

2.º — Dotación de la última plaza que hayan desempeñado o desempeñen, indicando si es de plantilla del Estado y perciben sus haberes con cargo al mismo, o es plaza del Antiguo Real Patronato o de las Juntas Provinciales Delegadas del mismo en las provincias, o de las Diputaciones, Ayuntamientos o Entidades propietarias de los establecimientos.

3.º — Si no estuvieran en servicio activo, causa que lo motiva y situación legal de la situación.

4.º — Centro o Centros donde hayan prestado sus servicios, además del que sirvan, indicando su clase (Sanatorios, Preventorios, Dispensarios, Enfermerías, etc.) con especificación de si son sostenidos por el Estado, o con fondos del Antiguo Real Patronato o sus Juntas provinciales Delegadas, Diputaciones, Ayuntamientos o Entidades fundacionales.

5.º — Labor científico-médico-social específicamente antituberculosa que hayan realizado; con los documentos justificativos precisos.

6.º — Si no han desempeñado cargos oficiales en la organización de la Lucha Antituberculosa, su actuación profesional en servicios organizados por su iniciativa particular.

7.º — Historia de la formación profesional en la especialidad fisiológica, dispensarial y sanatorial, si la hubiere, con las pruebas que acreditan este valor formativo.

8.º — Publicaciones sobre fisiología y Lucha Antituberculosa, acreditada mediante libros, folletos y trabajos en la prensa profesional o de otra naturaleza.

9.º — Títulos facultativos que posea, oposiciones de tipo clínico que hayan aprobado, especialmente referidas a funciones sanitarias relacionadas con la tuberculosis; cursos de perfeccionamiento que hayan hecho en Centros de especialización, nacionales o extranjeros; pensiones que hayan disfrutado para estudios sobre Fisiología y forma de adjudicación de las mismas; premios obtenidos en certámenes referentes a esta especialidad, etc.

10.º — Certificación de aptitud física, expedida por un facultativo de su residencia, informada por el Inspector provincial de Sanidad.

11.º — Certificación de nacimiento. Los documentos que se envíen deberán ser reseñados al margen de la instancia, acompañando al propio tiempo, por separado, copia exacta de los mismos, para su comprobación y devolución al interesado.

El Patronato Nacional Antituberculoso, hace presente a cuantos se interesen en esta convocatoria, que no mantendrá correspondencia de ningún género con los concursantes y que únicamente cuando se haya resuelto la orden de colocación de los seleccionados, se hará público en el "Boletín Oficial del Estado".

Por otra parte, cree conveniente recordar que siendo la característica que se desea para la Nueva España, la de obrar con entera justicia, para no lesionar los intereses de nadie, se excluirá de la admisión a cualquier aspirante, que por sí, o por otra persona, haga la menor indicación a cualquiera de los miembros del Patronato, interesando una resolución favorable.

Lo que se hace público para conocimiento de los Médicos a quienes pueda convenir esta citación y a los efectos oportunos.

Valladolid, 2 de Marzo de 1937.

El Presidente, Severiano M. Anido.

Precepto pascual

En la parroquia del Sagrado Corazón del Ensanche

Seguindo la costumbre de los años anteriores, el Domingo de Pasión, celebróse Comunión general para comulgantes y para comulgandos por vez primera, previos Santos Ejercicios preparatorios y a los que, reagido laudable costumbre de la extinguida iglesia filial de Hostalets, se agregaron los niños y niñas de todas las escuelas nacionales y particulares de la feligresía, asistiendo los respectivos Maestros y congregándose en el nuevo templo parroquial del Ensanche más de un millar de niños de 7 a 14 años de edad.

Las pláticas eran escuchadas con respeto y atención religiosa, cuyo ejemplo comportamiento mucho honra a los señores Maestros que regentan las numerosas escuelas de las barriadas que integran la parroquia,

su intensidad, el hennoso y festivo conglomerado, la grandiosidad de los cánticos y sobre todo las bendiciones del cielo, que descendieron a raudales, caldearon el entusiasmo del novel pueblo del mañana.

Ya la víspera del Domingo de Pasión, por la tarde, siete sacerdotes oían las confesiones de los concurrentes sin contar los alumnos de los cuatro conventos de Religiosas que tenían en sus oratorios respectivos confesor a parte. En la iglesia parroquial las confesiones duraron horas enteras. Los actos religiosos efectuados durante la semana de ejercicios fueron los más eficaces anuncios para atraer a los padres de niños ejercitantes al cumplimiento del precepto pascual. Así en la mañana del indicado Domingo de Pasión, las numerosas Misas estuvieron enlazadas por la continua repartición de la Sagrada Comunión y la general duró con la Misa mucho más de una hora, siendo dos los sacerdotes que repartían la Comunión en el altar mayor.

Feliz resultó la organización de los mencionados actos religiosos con tal motivo, pudiéndose contar a varios miles las personas que este año ya han cumplido con el Precepto Pascual. ¡Bendito sea Dios Nuestro Señor!

Sería injusto no consignar la labor intensa de los señores Maestros y Maestras, quienes, sin faltar a sus obligaciones escolares, han podido, durante el tiempo libre contribuir con su valiosa cooperación a la grandiosidad e intensidad de los meritorios actos celebrados en la parroquia del Sagrado Corazón.

Organización Nacional-Sindicalista

Sindicato de Mercaderías y Perfumerías

Se notifica a los camaradas socios del gremio, que habiendo obtenido una partida de jabones, podrán retirar la parte que les ha correspondido en casa del Delegado (La Corbatinera. — Bolsería), hasta las 19 horas del día 17 de los corrientes.

Los precios fijados para la venta al público de dichos artículos, son los siguientes:

Jabón Ofelia, a 0'75 pastilla.

Jabón Saeta, a 1'20 id.

Jabón "La Teja" a 1'00 id.

Tímbrase a cargo del comprador.

Donativos de los Gremios para el crucero "Baleares"

El viernes, día 12 de los corrientes el camarada I. Párpal, Director de "Actividad", en nombre de los Gremios de Abastecedores de Carne, Frutas y Hortalizas, Embutidos y Fabricantes de Conservas, adheridos a la Organización Nacional Sindicalista, hizo entrega al Comandante del "Baleares" de los siguientes donativos:

6 cajas pulpas albaricoque — 2 de tomate en conserva, del Gremio de Fabricantes de Conservas.

10 cajas higos — 6 cajas naranjas, del Gremio de Frutas y Hortalizas.

1 cajón grande de embutidos varios, del Gremio de Embutidos.

248 kilos de carne, del Gremio de Abastecedores de Carne.

Continúa vendiéndose, en la Central del Secretariado de la O. N. S. la insignia de la Organización, al precio de 2'50 pesetas.

Los nacionalsindicalistas deben pasar por las Oficinas para adquirirla.

El camarada Juan Jaume, Inspector provincial de Veterinarios, dió, por Radio Falange, durante los veinte minutos de nacionalsindicalismo, una charla sobre el tema "Estampas del Campo Mallorquín", haciéndola de una manera clara y amena, cosa a la que ya nos tiene acostumbrados.

La procesión del Jueves Santo

Cofradía de Penitentes de la Juventud Seráfica

La Cofradía de Penitencia de la Juventud Seráfica celebrará hoy D. m. una reunión en el local social de dicha Juventud, Ramón Lull, 3, a las ocho de la noche.

Se ruega la asistencia de todos sus miembros.

Sindicato de Espectáculos Públicos

Como estaba anunciado, se reunió en General la sección de Cinematografía de este Sindicato afecto a la O. N. S., en la CASA PRIMO DE RIVERA el pasado domingo a las diez y media. Después de nombrar Vicepresidente y Vicesecretario, se acordó por unanimidad, imponer una sanción de una peseta a todos los socios que faltaran a las Juntas Generales, las cuales pasarán a la Suscripción Pro-Paño Obrero y Cocinas Económicas. Se acordó dar un voto de confianza a la Junta constituida para que pueda aprobar el ingreso de los nuevos afiliados.

Al final el camarada Julinés que como delegado de la ONS asistió a la Junta, dió una extensa información a todos los reunidos de lo que representaba la Caja Compensadora de Cargas Familiares y de la significación del Post-Trabajo, palabras que fueron escuchadas con inmenso interés por parte de todos.

Con el SALUDO A FRANCO y tres gritos de ARRIBA ESPAÑA se dió por terminada la reunión.

Para el próximo viernes a las 9 y media de la mañana en la CASA PRIMO DE RIVERA, se anuncia una reunión para tratar y solucionar varios asuntos pertenecientes a los operadores cinematográficos, por lo cual se servirán asistir todos los de este ramo afiliados a nuestro Sindicato.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Actos de Falange Española

El domingo, por la mañana, se celebraron en los suburbios del Molinar y La Soledad los siguientes actos nacionalsindicalistas:

En el Molinar, a las diez y media,

¡¡¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!!!

Los que seáis bravos, los que soñáis con una España Grande e indivisible; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana; los que sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarla vuestros brazos; acudid al Banderín de Enganche.

LA LEGION OS ESPERA

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22. — PALMA.

tuvo lugar la bendición de banderas de Falange, la bendición que fué precedida, en la iglesia de dicha barriada, por una Misa celebrada por el Rdo. don Jaime Vallés, Vicario.

El altar estaba bellamente engalanado de flores y banderas, presentando magnífico aspecto.

Al terminar estos actos religiosos se celebró un desfile de los falangistas.

El Jefe Territorial, señor Marqués de Zayas que asistió a esta fiesta acompañado del Jefe de Milicias Juveniles, señor Roselló Pericás, les irigió sentida alocución apropiada al acto celebrado.

Al terminar el Jefe Territorial sus emocionantes palabras, se dieron vivas numerosos a F. E. y sus jefes, al Generalísimo Franco y a la España Imperial.

Desde el Molinar, los señores Marqués de Zayas y Roselló marcharon a La Soledad donde se celebró una reunión en el local de Falange Feminina de aquel suburbio.

A su llegada, el Marqués de Zayas, pasó revista a las fuerzas de F. E. que le rindieron honores desfilando ante él.

Después en compañía de buen número de camaradas que allí le aguardaban marchó al local de la Falange Feminina para celebrar la anunciada reunión.

Un numeroso público llenaba completamente el local. En el fondo se había levantado un escenario, adornado con banderas y letreros con frases alusivas. Presidían el Jefe Territorial Sr. Zayas; la Jefe Territorial de la S. Feminina, Catalina Sureda de Dezcarral, el Jefe de Milicias Juveniles, Roselló, el Camarada Inspector de F. E., Lorenzo Juliá, la Jefe Local, y el Capellán de F. E., Rdo. Sr. Saggese.

En dicho acto hablaron: el Rdo don Nicolás Saggese, la Jefe local doña Catalina Sureda y el Jefe Territorial señor Marqués de Zayas, quienes, en elocuentes parlamentos, dirigidos especialmente a los obreros, del programa de Falange sobre justicia social siendo todos muy aplaudidos.

La reunión terminó puesto el público en pie y brazo en alto cantando con entusiasmo a los gritos de Viva el Caudillo, Arriba España y Viva siempre nuestro José Antonio.

Renovación Española

Se pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes que en su local (Sans, 11) se han colocado pliegos para recoger firmas para el homenaje al Contralmirante Bastarache.

¡Afiliado: que tu firma no falte!
¡Viva España!

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbados de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden.

Esta Jefatura hace constar públicamente su reconocimiento a don Pedro J. Tous Alemany, Director de la Sociedad General de Oxígeno, por su ofrecimiento de llenar gratuitamente todos los tubos de aire comprimido que sean necesarios para el funcionamiento de las nuevas señales de alarma.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 18

San Salvador de Horta y Cirilo de Jerusalem, ob. cir. y dr.

CUARENTA HORAS

Continúan en S. Felipe Neri, en honor del Patriarca San José.

A las 6, Misa cantada y exposición del Santísimo. Por la noche, después del Rosario continuación de la Novena del Patriarca San José con sermón por el Rdo. F. Borrás, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

—Continúan en S. Miguel, dedicadas al Patriarca San José.

Exposición a las 6 y media. Por la noche, después del Rosario, Novena de San José, sermón por el Rdo. Padre Mumar, SS. CC. y reserva de Su Divina Majestad.

—Continúan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Patriarca San José.

A las 6 y media, Misa cantada y manifiesto. Por la noche, a las siete, continuación de la Novena de San José con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, de San Felipe Neri.

—Continúan en las Teresas, dedicadas a San José.

Exposición y Misa a las 7.

Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Novena de San José, con sermón por el Rdo. Sr. D. Bartolomé Guasp y reserva de S. D. M.

—Continúan en el Oratorio de la Caridad (calle del Moral), dedicadas al Patriarca San José.

A las 6 y media y 7 y media misas rezadas y exposición.

Por la tarde, a las 6 y cuarto Rosario, Coronita de Oro, ejercicio, sermón por el P. Jaime Prohens, C. R., y reserva de S. D. M.

—Continúan en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arabal) en honra de Jesús, María y José. A

las 7 Rosario, sermón, Novena de San José y reserva de S. D. M.

José y OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA

A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

Falange Feminina

"Auxilio de Invierno quiere inaugurar muy pronto sus comedores para niños, y necesita varios locales ¿Tienes tú alguno que puedas ofrecernos?... Piensa en estos pobrecitos huérfanos que necesitan no sólo el alimento material, sino los cuidados y delicadezas de que por desgracia carecen..."

"Auxilio de Invierno" les dará todo esto. Ayúdanos pues y si tienes algunos bajos pasa cuanto antes por el local de Falange Feminina Unión, 40.

¡Arriba España!

Fútbol

Regional — Mediterráneo

El próximo domingo, a las 3'45 de la tarde, en el campo que fué del Iberia, se celebrará el correspondiente partido del campeonato de segunda categoría entre el "leader" de la actual competición y el Mediterráneo, cuyo posible resultado viene preocupando a la afición.

Nota Oficiosa

Relación de los partidos de Campeonato que se han de celebrar los días 19 y 20 del corriente.

Primera Categoría.

Día 19 a las 3'45 de la tarde.

Athlético — Mallorca.

Gimnástica — Baleares

Segunda Categoría:

Día 19 a las 3'45 de la tarde.

Antoniana — Soledad

Día 21 a las 10'30 mañana.

Palma — Antoniana

Día 21 a las 3'45 de la tarde.

Regional — Mediterráneo

Liga Amateur:

Día 21 a las 10'30 mañana.

Marina — Arenas

Sparta — Libertad

A las 3'45 de la tarde.

Arreal — Hércules

Recreativo — Europa

Collense — Molinar

Se pone en conocimiento de todos los Clubs, que el Colegio de Arbitros Amateurs, se ha trasladado en el local de la Federación Balear de Fútbol, calle de Santa Bárbara, 6.

De la Comandancia Territorial de Flechas

Orden para el día 19 de Marzo

Acceptando la cordial invitación del Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don José Ramis de Areyón, todas las Agrupaciones de Palma, dedicarán ese día a los actos del "Día de Oración" según el programa de dicha Junta Diocesana.

Palma de Mallorca, 15 de Marzo de 1937.

El Comandante Territorial de Flechas, Francisco Roselló.

¡Arriba España!

Fomento del Turismo

Excursión para el próximo domingo

Salida en el tren de las 8'40 de la mañana hacia Lloseta, donde se apearán los excursionistas, y a pie seguirán por S. S. Torell, Son Ordinas de Aumadrá, Olí Clar, Sollerich y Alaró, desde donde se tomará el camión y tren en Consell para regresar a Palma.

Comida individual.

Inscripciones, hasta el mediodía del sábado, en el local social: Paseo del Borne, 34-36; Tel. 2216.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

Edicto

Don Venancio Catalán Antón, Juez de instrucción del distrito de la Catedral de esta ciudad.

Hago saber:

Que por el Procurador don Bartolomé Benasser, en representación del Banco Agrario de Baleares, S. A., se promovió querrela por estafa y falsedad en documento mercantil, en la que por providencia de esta fecha he acordado citar a todas cuantas personas posean Obligaciones de cualquiera de las series A o B de las emitidas por el Banco Agrario de Baleares S. A., y que, estando amortizadas, fueron extraídas de la citada entidad utilizándolas como efectivo metálico, para que, dentro del plazo de treinta días naturales, a contar de la inserción de este edicto en el "Boletín Oficial", comparezcan ante este Juzgado a rendir en el sumario indicado la oportuna declaración.

Así mismo se instruye a todos los poseedores de Obligaciones que para la debida averiguación de si aquellas son o no de las amortizadas, durante el indicado plazo podrán acudir a las Oficinas del repetido Banco Agrario donde consta la relación de las Obligaciones que resultando haber sido amortizadas parecen estar en circulación.

Al propio tiempo se entra a todos los que se consideren perjudicados por los delitos que se ha dicho se persiguen, de las disposiciones contenidas en el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, bajo

Noticias de Radio Mallorca

Las luchas en los frentes de Guadalajara y del Jarama

Lisboa. — La ofensiva nacionalista en la región de Almonacid, a 15 kilómetros al E. de Guadalajara, continúa. —

Mientras las tropas del general Mola atacan en dicho sector, se intensifica la presión nacionalista en el Jarama: la batalla librada ayer en este lugar duró varias horas y se resolvió, naturalmente y como siempre, a favor de las tropas del GENERALÍSIMO FRANCO.

Londres. — Noticias del sector de Guadalajara dicen que, en las inmediaciones de Valdearenas, fueron aniquilados y destruidos, por las tropas nacionales, dos batallones internacionales.

Los pocos que se salvaron de la muerte, fueron hechos prisioneros por las tropas del general Mola.

Salamanca. — Una estación radiofónica nacional instalada en el frente de Madrid confirma la ocupación de Arnuña por una de las tres columnas que están operando en el frente de Guadalajara.

Dicha población se halla al S. E. de dicha capital, carretera Guadalajara-Madrid-Cuenca.

Con la toma de Arnuña, los nacionales controlan todas las carreteras que conducen a Madrid.

Madrid. — En el frente Sur, las tropas nacionales han consolidado las nuevas líneas del Jarama, alcanzando después unos 15 kms. de territorio rojo, en impetuoso avance.

Los rojos, apoyados por su artillería, han intentado atacar, siendo rechazados con pérdidas de consideración.

Soria. — Se ha desarrollado un durísimo combate aéreo en el cielo de Torija.

Los cazas nacionales lograron derribar a nueve aparatos marxistas, en colaboración con la artillería anti-aérea.

Avila. — A pesar del mal tiempo, los nacionales han mejorado sus posiciones en el sector de Guadalajara, extendiendo sus líneas por el otro lado de la carretera de Cuenca.

La columna izquierda ocupó todo el sistema de fortificaciones defendidas por los rojos de la sierra, desde cuyas alturas se domina el Tajo. La columna derecha ha consolidado sus posiciones en el importantísimo cruce del ferrocarril Zaragoza-Madrid con el río Henares, cortando el río del mismo hombre.

Algora. — Han fracasado los ataques rojos desencadenados en este sector durante el día de ayer. La aviación nacional bombardeó intensamente las posiciones marxistas.

Burgos. — En el frente de Madrid, las tropas nacionales se han apoderado de siete ametralladoras marxistas. Los rojos tuvieron más de 31 muertos y 11 aparatos derribados.

Aviones nacionales sobre Barcelona

Londres. — El corresponsal de la Agencia Havas en Barcelona confirma que esta mañana, hacia las siete, han aparecido, en el cielo de aquella ciudad numerosos aviones nacionales.

Las baterías anti-aéreas han abierto el fuego, y del campo de aviación del Prat han despegado algunos cazas marxistas.

No se conoce todavía el resultado de este bombardeo.

En el frente de Asturias

Lisboa. — Los nacionalistas mejoran sus posiciones en el sector de Oviedo, desalojando a los rojos de la posición de Buenavista. Los marxistas han evacuado la posición de San Claudio para evitar ser cercados y copados por las fuerzas nacionalistas.

Londres. — La Agencia Havas comunica que los nacionales continúan mejorando sus posiciones en los alrededores de Oviedo, obligando a retirarse a los repartos marxistas, que se hallaban cerca de Buenavista.

Los milicianos rojos, en el Sur de San Claudio, evacúan sus posiciones.

Bayona. — Noticias procedentes de Gijón acusan al éxito obtenido por los ataques desencadenados por los soldados del general Aranda, en Buenavista y San Claudio.

El Generalísimo, en los frentes de Madrid y Guadalajara

ENTUSIASMO DEL PUEBLO Y DE LAS TROPAS

Salamanca. — El GENERAL FRANCO, acompañado por los generales Moscardó y Mola, inspeccionó los varios frentes de Madrid y Guadalajara, siendo acogidos entusiásticamente por la población y por las tropas.

Después de una reunión, que ha tenido lugar en Soria, donde el recibimiento dispensado al jefe del Estado ha sido apoteósico, el general FRANCO y sus acompañantes han regresado a Salamanca.

Continúan los desórdenes en Madrid

LAS VICTORIAS DE CORDOBA. — LA PRENSA, CONTRA PRIETO

En Madrid, continúan los desórdenes, agravados ahora por negarse ya los miembros de las brigadas internacionales a ir al frente.

Sevilla. — El general Queipo de Llano, a través del micrófono de Radio Sevilla, ha puesto de relieve las victorias obtenidas en el sector de Córdoba, que dieron por resultado la toma de Alcazarcejos.

Bilbao. — Todos los periódicos, excepto "El Liberal", naturalmente, atacan a Indalecio Prieto, del que dicen que, a pesar de sus millores y de sus riquezas, no se ha desprendido de nada ni ha hecho el menor sacrificio para ayudar a la causa del pueblo.

Continúa la evacuación de Madrid

ARAQUISTAIN, A VALENCIA. — SERVICIO FERROVIARIO RESTABLECIDO

Bayona. — Según noticias procedentes de Madrid, los rojos continúan evacuando hombres y material desde sus primeras líneas.

En el frente de Guadalajara, en los últimos dos días, 150 camiones se dedicaron a este transporte.

Parece que los rojos se dan cuenta de que sus tropas no podrán detener el avance, de los legionarios, pero no por eso desisten de entorpecer la marcha de éstos, valiéndose de todos los medios.

París. — El señor Araquistain, representante de la tertulia roja de Valencia en esta capital, ha salido precipitadamente, dirigiéndose a la ciudad del Turia.

Este viaje se atribuye a una próxima crisis en el desdoblamiento del servicio ferroviario Lisboa-Salamanca, interrumpido desde el comienzo de la guerra civil española.

Los sucesos de Valencia

París. — Comunican de Valencia que el Ministro de la desgobernanza de la tertulia de Largo Caballero ha publicado una nota confirmando al público los graves sucesos registrados entre elementos civiles y la fuerza pública de aquella región, donde parece que hubo una verdadera batalla, en el transcurso de la cual resultaron muertos 32 guardias.

En consideración a la gravedad del momento, el ministro amenazó con restablecer el orden valiéndose de todos los medios.

Como primera medida, ha ordenado la recogida de armas de la población civil, fustigando sin contemplación a los que se nieguen a entregarlas.

Las radios rojas

UN BANDIDO LITUANO, ENTRE LOS ROJOS. — EL CONTROL NAVAL

Madrid. — La Junta de defensa ha facilitado a los periodistas extranjeros copia de parte oficial roja, que dice que los facciosos — nosotros — atacan violentamente en el sector de Guadalajara con armas y material bélico modernísimo. El enemigo — nosotros — es superior en número. Termina diciendo que los milicianos resisten (? ?) heroicamente.

Las radios rojas hacen insistentes llamadas a los hombres de 14 a 20 años para que acudan a las escuelas de instrucción militar con objeto de aprender el manejo de las armas, pues dicen que hay que estar preparados para el peligro inminente que se cierne sobre la capital.

Riga. — La policía lituana declara que un famoso bandido del país, fugado de la cárcel, se halla en España, donde se le ha dado el mando de un reparto de la brigada internacional.

Londres. — Comentando la entrada en vigor de las medidas para el control naval de las costas españolas los periódicos ingleses dicen que el plan se puede aplicar sólo lentamente y que pasarán varias semanas antes de que aquél funcione con normalidad.

Lo que cuentan unos milicianos rojos hechos prisioneros

Salamanca. — Los numerosos milicianos rojos hechos prisioneros en el sector de Guadalajara después de los combates del domingo, han manifestado que habían sido obligados a salir de la capital y acudir a las primeras líneas de fuego, porque los jefes rojos les habían dicho que, al avanzar se apoderarían de grandes depósitos de víveres abandonados por los nacionales y que estos víveres serían distribuidos entre los combatientes y sus familiares, que en Madrid se están muriendo de hambre.

También han manifestado que los jefes les habían engañado, hablandoles de grandes victorias en todos sus frentes.

Los prisioneros iban descalzos y algunos cubrían sus pies con alpargatas con suela de neumático, para protegerse contra el barro y el agua.

NODRIZA

De 30 años, con leche de 4 días, sana y robusta se ofrece para criar en su casa. Informes: Antonio Oliver. Jaime I. Núm. 3. Villafraña de Bonany.

J. BERNARDINO

Compra botellas vacías, y paga mejor que nadie. Jabonerías. Socorro, 63. Palma.

PELUQUERIA PARA SEÑORAS

¡OÍDO!

Una Permanente bella y de gran duración, solamente la obtendrá usando el líquido "KAIBOL-OIL"

Despacho en Palma - Perfumería KAIBOL.

Pasaje Maneu, 7 y 9

CONTRATISTAS

Propietarios. Tubos hierro para desagües de canal muy baratos. — Luis Martí, 35 — Palma.

VENDO

En el Terreno, casa espaciosa, Junto a parada tranvía, situación inmejorable, Jardín, agua abundante. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

apercibimiento de parafísos el perjuicio a que haya lugar en derecho.

Dado en Palma de Mallorca a trece de Marzo de mil novecientos treinta y siete.

Estreno de «A la sombra del Alcázar»

En función dedicada en homenaje a España y sus héroicos defensores, esta noche, a las ocho y media, se estrenará, como ya dijimos, en el Teatro Principal la obra escénica titulada «A la sombra del Alcázar», de nuestro estimado compañero en la Prensa el literato don Guillermo Sureda de Armas.

A dicha representación, que constituirá un acto patriótico y brillante, han prometido su asistencia nuestras primeras autoridades y distinguidas personalidades.

«Bombardeo y cerco de Madrid»

Hoy, por la mañana, a las once y media, debía proyectarse en el Teatro Principal, como prueba particular, ante las Autoridades, personalidades y Prensa, la película de actualidad titulada «Bombardeo y Cerco de Madrid», filmada desde las primeras líneas de fuego en el Cerro de los Angeles y Cuatro Vientos y distribuida por la Casa de películas «Fims Patria».

Dicha película se estrenará simultáneamente mañana, jueves, en los Teatros Principal y Balear.

Falange Española de las J. O. N. S.

Orden de la Jefatura Territorial de Falange Española de las JONS de Baleares

Por el presente vengo en decretar los siguientes nombramientos:

Para Jefe local de Camaradas al camarada Bernardo Sampol Grau.

Para Jefe local de La Puebla al camarada Agustín Bestard Alvarez.

Dado en Palma de Mallorca a 10 de Marzo de 1937.

El Jefe Territorial, Firmado. — Alfonso de Zayas.

Orden de Milicias de primera línea del día 11 de Marzo de 1937

Artículo único. — Ascendiendo a Capitán de Complemento del Arma de Infantería el Teniente don Francisco Cirer Gallardo por Orden del 15 del mes de Febrero pasado (B. O. núm. 118) continuará prestando sus servicios en estas Milicias de F. E. de primera línea, según orden del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas. Desempeñará el cargo de Ayudante de la primera Bandera.

El Teniente Coronel Jefe, Francisco Rovira.

Orden de la Jefatura Territorial de Falange Española de las JONS de Baleares

EMBLEMAS.

Artículo 1.º — En vista del abuso que se hace de nuestro emblema tanto en objetos de propaganda como en comercio y llevándolo en la solapa de la americana sin pertenecer a nuestra organización, vengo en advertir que siendo este emblema el registrado por nuestra organización perseguiré por todos los medios que me conceda la ley, la usurpación de un derecho que solo los que figuran en nuestras filas o los que, por mí, han sido autorizados tienen de ostentar tan honroso distintivo.

CARGOS.

Artículo segundo. — Habiendo cesado en el cargo de Jefe de Prensa y Propaganda el camarada Nestor Gallego incorporado a vias para cumplir sus deberes militares vengo en nombrar al camarada

Angel Ezcurra, Jefe de Prensa y al camarada

Sebastián Sancho, Jefe de Propaganda.

Artículo tercero. — En la necesidad de dar una instrucción adecuada a los camaradas que están al servicio de la Defensa Pasiva Anti-aérea, vengo en nombrar al camarada Rafael Manera Rovira, Ingeniero Industrial, Instructor de la Centuria destinada a dicho fin, asumiéndolo a Jefe de Centuria.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.

Artículo cuarto. — Dando comienzo el próximo domingo día 14 en la iglesia de Montesión los Ejercicios Espirituales Patrocinados por la Congregación de la Presentación y San Alonso, a los que hemos sido atentamente invitados, traslado la invitación con el deseo de que tantos los Jefes de Servicios, de Falange y militantes me acompañen en la asistencia a tan solemnes actos.

UNIFORME.

Artículo quinto. — Una vez más y ya por última vez, llamo la atención a todos los falangistas significandoles la obligación que tienen de vestir nuestro honroso uniforme, en el bien entendido que me veré obligado a imponer sanciones a los que dejen de cumplir mis órdenes.

RECOMPENSAS Y ANTIGÜEDAD.

Artículo sexto. — Con el fin de hacer las correspondientes propuestas de recompensas y al mismo tiempo anotar en los carnets y fichas la antigüedad real de los afiliados que por desaparición de documentación no ha podido llevarse a cabo, se abre un plazo de quince días a partir de la fecha de promulgación para que se presenten en Secretaría las instancias correspondientes acompañadas de datos o certificados probatorios, que demuestren las manifestaciones contenidas en la instancia.

Dado en Palma de Mallorca, a 12 de Marzo de 1937.

El Jefe Territorial, Firmado. — Alfonso de Zayas.

Orden de Milicias de primera línea del día 12 de Marzo de 1937

Artículo primero. — Por disposición del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas de fecha de ayer, causa baja en estas Milicias por pasar a mandar la Compañía de Requetés de Mallorca, el Capitán de Caballería don Bartolomé Ramonell Boix, el cual hará entrega del mando y administración de la Centuria al Capitán de Infantería don Antonio García Alemany.

Artículo segundo. — El Capitán de Infantería don Antonio García

Alemany se ha cargo en la forma reglamentaria del mando y administración de la segunda Centuria y hará entrega del mando y administración de la quinta Centuria al Jefe de la misma Sebastián Pizá Dois.

Artículo tercero. — Para efectos de Justicia los señores Jefes de las Planas Mayores y Centurias de estas Milicias me comunicarán con toda urgencia si pertenece a su Unidad la pistola «ASTRA» núm. 37.679.

El Teniente Coronel Jefe, Francisco Rovira.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 15 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

I. — CONSEJOS DE GUERRA

1. — A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 17 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 170 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel Juez don Miguel Palou de Comasema, contra el Agente de Vigilancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos don José Fons Camps, por un delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Teniente Coronel de Artillería don Víctor Enseñat Martínez.

Vocales. — Capitán de Infantería: don José Escandell Roig; Otro, don Antonio García Alemany; Otro, don José del Hoyo Martínez; Capitán de Artillería, don Pedro Socías Sampol; Otro, don Juan Pons Ramonell.

Suplentes. — Capitán de Infantería, don Gabriel Riutord Camps; Otro, don Pedro Vila Ramón.

Vocal Ponente. — Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal. — El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor. — Capitán de Artillería don Angel Aparicio García.

2. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo miércoles día 17 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario, de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 176 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el Auxiliar de la Administración y Contabilidad de la Sección de Fermenación de Tabacos José Vigaray Doménech, por infracción del Bando de 23 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Teniente Coronel de Artillería don José Enseñat Martínez.

Vocales. — Capitán de Infantería, don Salvador Terrasa Bisellach; Otro, don Antonio Luis Fullana; otro don Pedro Belli Auba; Capitán de Artillería, don Matías Pascual Sastre; Capitán de Ingenieros, don Juan Socías Montis.

Suplentes. — Capitán de Infantería, don Francisco Esteban Alonso; Capitán de Ingenieros don José Juliá Arnau.

Vocal Ponente. — Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal. — El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor. — Capitán de Artillería don Enrique Fernández de Córdoba.

Tercero. — A las diez horas y treinta minutos del próximo jueves día 18 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma número 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 56 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el carabinero Esteban García Rojo Gallego, por el delito de rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Coronel de Infantería, don Miguel León de Garabito y Fons.

Vocales. — Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramírez; Otro, don Carlos Simarro Medina; Otro, don José Arias Garjil; Capitán de Infantería, don Francisco Vannrell Camps; Otro, don Francisco Rossillo Fuster.

Suplentes. — Capitán de Infantería, don Eugenio de la Fuente Arce; Otro, don Juan March Ribot.

Vocal Ponente. — Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal. — El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor. — Teniente de Artillería, don Miguel Mir Antúñach.

Cuarto. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo jueves día 18 del actual y en el local del Cuartel del General Luque en la Plaza de Inea, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 437 del año 1936 instruida por el Capitán de Infantería Juez don Antonio Luiz Fullana, contra el paisano Lorenzo Borrás París, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Teniente Coronel de Infantería, don Guillermo Homar Reñés.

Vocales. — Capitán de Infantería, don Jaime Martorell Monar; Otro, don Lorenzo Arrom Homar; Otro, don Mateo Palmer Clar; Capitán de Artillería, don Bartolomé Catany Seguí; Capitán de Ingenieros, don Juan Font Malmo.

Suplentes. — Capitán de Infantería, don Pedro Alemany Marimón; Otro, don Sebastián Beltrán Ramis.

Vocal Ponente. — Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal. — El Jurídico Militar de

esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor. — Teniente de Infantería, don Elías Fabregat.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y debido cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo

Donativos

Con destino a la Suscripción Pro-Movimiento Nacional se han recibido las siguientes cantidades de Luichmayor.

D. Gregorio Clar, fabricante de Calzado, 13'50 ptas.

De los obreros de su fábrica importe de horas de exceso en el trabajo, 109'00 ptas.

De los obreros de la fábrica de D. Miguel Vidal de horas de exceso en el trabajo, 39'55 ptas.

De los obreros de la fábrica de D. Gregorio Taberner, 81'25 ptas.

Total: 325'90 ptas.

Por conducto del Sr. Comandante Militar de Andraitx y como donativo de los operarios que trabajan por D. Guillermo Ribas Alemany.

Don Antonio Alemany Pujol, 5 ptas.; don Antonio Pujol Alemany, 2 ptas.; don Antonio Tomás, 2 ptas.; don Benito Enseñat, 2 ptas.; don Pedro Moragues, 2 ptas.; don Francisco Pujol, 2 ptas.; don José Moragues, 2 ptas.

Total: 19'00 ptas.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece los donativos y manda publicarlos para ejemplo.

Por orden del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares se han ingresado en la Suscripción Nacional Pro-Ejército 9.913'50 pesetas, importe de una partida de almendrán incautada en Santa Margarita por el Inspector D. Leandro Pérez, con motivo de que su propietaria no declaró su posesión oportunamente.

Segunda Orden General del día 16 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

I. — CONSEJOS DE GUERRA

1. — Por enfermedad del Capitán de Artillería don Angel Aparicio García, Defensor en la causa número 170 del año 1936 del procesado don José Pons Camps, cuya vista y fallo se efectuará a las 10'30 horas de mañana miércoles día 17 del actual, queda aplazada la celebración del referido Consejo, hasta nueva orden.

2. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo día 18 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 190 del año 1936 instruida por el Alférez de Artillería Juez don Francisco Nogueira Roig, contra el paisano Sebastián Vidal Juan, por el delito de insulto a la fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Teniente Coronel de Infantería don Francisco Rovira Truyols.

Vocales. — Capitán de Infantería, don Francisco Esteban Alonso; Otro, don Gabriel Riutord Camps; Otro, don Marcelino Mestre Rosales.

Capitán de Ingenieros, don José Juliá Arnau; Capitán de Artillería, don Rafael Pons Sastre.

Suplentes. — Capitán de Infantería, don Antonio García Alemany; Otro, don Gabriel Luis Fullana.

Vocal Ponente. — Teniente Auditor de segunda, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal. — El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor. — Comandante de Artillería don Luis Felú.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y debido cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

La Margarita

En el reglamento de las «Margaritas» y en el artículo primero se dictamina como fin de aquella Asociación Femenina el «promover la formación de la mujer bajo los principios de la Tradición y preparar su organización en forma que pueda corresponder en cualquier momento a su santo trilema. Y en la circular número 12, dirigida a todos los Tradicionalistas, se proponía una «cruzada misional» a fin de cooperar eficazmente a la obra restauradora del Catolicismo en España. Empresa ésta que todas las «Margaritas» debían patrocinar con el mayor entusiasmo y sacrificio, dada la necesidad apremiante que existe de tener verdaderos apóstoles de la Religión «y de la Patria». Las «Margaritas», que en todo tiempo, aun en el de mayor persecución, fueron modelos de piedad y de acción, sabrán cumplir su deber.

Para lo mismo recomendamos y ordenamos que todas y cada una de las «Margaritas» lean y obren según dictamina la Carta Pastoral del Excmo. Cardenal Arzobispo de Toledo, Dr. Gomá.

«La guerra! — dice el Emmo. Cardenal — los hombres la temen; si la hacen es para lograr la paz». En estas palabras está condensado el fin por que pelean nuestros valientes soldados; para, llevados al terreno de la fuerza, terminar esta lucha más que secular que culminó con la guerra civil, volviendo la paz a España siempre agitada por los liberales, socialistas y anarquistas. Mas no solamente los combatientes dan su vida por salvaguardar las nuestras, los valores materiales y espirituales de la Religión y de la Patria; sino que además, y sobre todo, según dice el Cardenal Primado, hacen «oración en

esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor. — Teniente de Infantería, don Elías Fabregat.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y debido cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo

Donativos

Con destino a la Suscripción Pro-Movimiento Nacional se han recibido las siguientes cantidades de Luichmayor.

D. Gregorio Clar, fabricante de Calzado, 13'50 ptas.

De los obreros de su fábrica importe de horas de exceso en el trabajo, 109'00 ptas.

De los obreros de la fábrica de D. Miguel Vidal de horas de exceso en el trabajo, 39'55 ptas.

De los obreros de la fábrica de D. Gregorio Taberner, 81'25 ptas.

Total: 325'90 ptas.

Por conducto del Sr. Comandante Militar de Andraitx y como donativo de los operarios que trabajan por D. Guillermo Ribas Alemany.

Don Antonio Alemany Pujol, 5 ptas.; don Antonio Pujol Alemany, 2 ptas.; don Antonio Tomás, 2 ptas.; don Benito Enseñat, 2 ptas.; don Pedro Moragues, 2 ptas.; don Francisco Pujol, 2 ptas.; don José Moragues, 2 ptas.

Total: 19'00 ptas.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece los donativos y manda publicarlos para ejemplo.

Por orden del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares se han ingresado en la Suscripción Nacional Pro-Ejército 9.913'50 pesetas, importe de una partida de almendrán incautada en Santa Margarita por el Inspector D. Leandro Pérez, con motivo de que su propietaria no declaró su posesión oportunamente.

Segunda Orden General del día 16 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

I. — CONSEJOS DE GUERRA

1. — Por enfermedad del Capitán de Artillería don Angel Aparicio García, Defensor en la causa número 170 del año 1936 del procesado don José Pons Camps, cuya vista y fallo se efectuará a las 10'30 horas de mañana miércoles día 17 del actual, queda aplazada la celebración del referido Consejo, hasta nueva orden.

2. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo día 18 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 190 del año 1936 instruida por el Alférez de Artillería Juez don Francisco Nogueira Roig, contra el paisano Sebastián Vidal Juan, por el delito de insulto a la fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Teniente Coronel de Infantería don Francisco Rovira

ULTIMAS NOTICIAS

Crónica del frente de Asturias

Las tropas nacionales continúan su victorioso avance, especialmente en el sector del Pando, donde los marxistas ceden continuamente terreno ante el empuje de los nacionales.

Estos avances se realizan felizmente, logrando ocupar los nacionales, varios kilómetros de profundidad y destruyendo completamente un batallón enemigo llamado "Acción Vasca", uno de los muchos que el ladrón de Bancos González Peña reclutó en los alrededores de Bilbao y en Santander.

También se han rechazado numerosos ataques rojos a las posiciones nacionales del Monte Naranco y Luñones, que fueron rechazados durísimamente.

Los marxistas atacaron, apoyados por numerosísimos carros de asalto, las posiciones nacionales recientemente conquistadas, pero las fuerzas nacionales, ya duchos en esta clase de combates, rechaaron al enemigo, causándole gran número de bajas.

En el sub-sector del Monte Naranco se rechazó un violento ataque que los dinamiteros asturianos dirigían contra las posiciones de los nacionales, retirándose precipitadamente los rojos, en vista de su impotencia, a sus posiciones, perseguidos por las tropas del general Aranda, que alcanzaron las primera alambradas de las posiciones marxistas.

El bombardeo a la capital asturiana ha perdido gran intensidad.

Noticias de última hora

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

EL SATANICO ODIO DE LA «PASIONARIA» Pide se vuele Madrid al ser evacuado

Burgos. — La "Pasionaria" pronunció anteayer, en Madrid, un discurso, en el cual vertió todo su odio y goraje rojos.

Dijo que en el caso forzoso de ser la capital de España haya de ser evacuada, los nacionales no han de encontrar en ella sino ruinas.

A este propósito, propuso la voladura de más de 400 edificios públicos, entre ellos todos los Ministerios, hospitales, Telégrafos, etc., incluso el Monasterio de El Escorial.

Otro de tantos edificios que se tiene el proyecto de volar es la Embajada soviética y, a fin de que no nos podamos apoderar de lo que hay en ella, sobre todo de la parte documental, se ha mandado ya que el archivo de la Embajada sea trasladado a Valencia.

LA FRACASADA HUIDA DE PRIETO Ahora está estrechamente vigilado

Londres. — Se asegura que ha fracasado el intento de huida tramado por Indalecio Prieto, Ministro de Aire y Marina del Gobierno rojo de Valencia.

A este fin, se sabe que había sobornado a un marinero y tenía preparada una canoa automóvil, a bordo de la cual pensaba dirigirse a Argel, para luego pasar a Francia.

Pero sucedió que, en el momento en que intentaba huir, se presentó un grupo de milicianos que prestaba servicio de vigilancia marítima y le pidió la documentación, quedando aquéllos grandemente sorprendidos al ver que se trataba de su propio Ministro.

Como es de suponer, Indalecio vió así frustrado su intento de huida; y ahora, si bien vuelve a ocupar, como si nada, su puesto ministerial y despacha desde el Ministerio los asuntos de su incumbencia, está vigilado estrechamente por los anarquistas.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA Revestirá gran esplendor

YA EMPIEZA LA ANIMACION. Sevilla. — Para las fiestas de la próxima Semana Santa, la Virgen de las Angustias extrenará un manto nuevo que le regala la ciudad sevillana.

El Ayuntamiento, que tiene el proyecto de que las citadas fiestas de Semana Santa sean mucho más solemnes que en años anteriores, ha invitado a todas las personalidades extranjeras residentes en la capital para presenciar aquellas.

La animación en Sevilla, desde que se inició la guerra, es muy grande, pero aún aumentará mucho más durante las próximas fiestas de Semana Santa, según las noticias que se vienen recibiendo.

Si sus obligaciones en los frentes se lo permiten, el próximo sábado, día 20, y a manera de prólogo de la Semana Santa, el ilustre charlista D. Federico García Sanchiz pronunciará en Sevilla, una de sus inimitables charlas, que sirva de prólogo y de la parte de lo que en este año excepcional entienden deben ser los sevillanos días.

Si habla García Sanchiz el día 20, este día será el prólogo de la Semana Santa con un nuevo tributo del ilustre charlista a Sevilla, que lo hizo su hijo adoptivo, y de Sevilla a la Patria y a la Religión.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO AYER BARCELONA

Los objetivos, fábricas y cuarteles MUERTOS Y HERIDOS. Comunican de Barcelona que la aviación nacional realizó ayer un bombardeo sobre la Ciudad Condal, lanzando bombas sobre los barrios de la Barceloneta, inmediatos al puerto, y Pueblo Seco, que está unido a la Barceloneta.

En ambos barrios existen diferentes grandes cuarteles y varias importantes fábricas, como la fundición Girna, en que, según parece, se fabrica material de guerra, y la de la Casa Cros, de productos químicos.

La presencia de los aviones nacionales produjo gran alarma en la ciudad, principalmente en los barrios donde había los objetivos militares que perseguían.

Los aviones lanzaron buen número de bombas, con resultados positivos. La Radio Barcelona, al dar cuen-

EL VIAJE TRIUNFAL DEL DUCE EN LIBIA El entusiasmo del pueblo

Roma. — Continúa el viaje triunfal del Duce Mussolini en la colonia italiana de Libia.

Ayer, el Duce, después de salir de Bengasi acompañado de una caravana de autos, hizo un recorrido de 300 kilómetros a lo largo de la costa mediterránea, y llegó al aeródromo de Benisa.

Durante todo el trayecto, el Duce, como siempre, fué objeto de entusiastas manifestaciones de cariño de parte de los indígenas.

"Saludamos al vencedor del Negus, le dijo uno: al hombre del orden".

"Somos tus hijos — fué el saludo de otro — y te seguiremos a donde quiera que vayas, nosotros, nuestras esposas, nuestros hijos".

OTRAS NOTICIAS En Barcelona, falta el tabaco

NO SE PERMITIRAN LAS COLAS. Barcelona. — También falta el tabaco en Barcelona.

Con este motivo se ha mandado que el tabaco sólo se venda los jueves de cada semana a partir de las seis de la tarde, y en cada estanco sólo se podrá vender una misma cantidad a todos los compradores.

Asimismo para evitar el peligro de las colas se ha dispuesto que éstas sólo se tolerarán a partir de media hora antes de abrirse para la venta el establecimiento.

La escasez de pan en Madrid es grandísima

Madrid. — La Junta de defensa de esta capital ha publicado una orden disponiendo que el pan no se podrá vender a las casas de huéspedes, sino sólo a los particulares y éste todavía en el caso de acudir a la compra provistos de la correspondiente tarjeta.

También se ha ordenado que en los bares no se puedan vender bocadillos.

La clase media y el pequeño comercio, en pésima situación en Francia

París. — Ante el Gobierno francés ha formulado una protesta una comisión de las clases medias exponiendo la pésima situación que atraviesa desde el advenimiento al poder.

Impresiones de esta madrugada Frente de Oviedo

Las tropas nacionales continúan sus gloriosos avances, en los frentes de esta provincia, conquistando posiciones en el sector de Buenavista y San Claudio, donde los rojos ya evacuan sus posiciones, principalmente en la vertiente meridional de San Claudio.

Los marxistas han cesado en sus violentos ataques a nuestras posiciones.

Frente de Madrid

Las tropas nacionales, después de la consolidación y fortificación de las posiciones conquistadas en estos últimos días han rechazado algunos ataques marxistas, pues éstos aprovechando el mal tiempo reinante, querían desalojar a los nacionales.

En los sectores de Las Rozas y El Plantío, los rojos han vuelto a atacar nuestras posiciones, esta vez con menos brío que en días anteriores; han sido también rechazados por nuestras valientes tropas.

Frente de Guadalajara

Continúa el pésimo estado del tiempo, imposibilitando en absoluto las operaciones y avances en este frente.

Parece que los nacionales presionan los sectores y posiciones rojas al E. de la capital de la provincia.

Hasta que mejora el tiempo y los campos y carreteras estén secos, no podrá iniciarse otra vez la ofensiva, que llevará a las tropas nacionales a nuevas victorias.

Lo único que puede citarse en este frente es la intensa propaganda roja, en que los marxistas comunican al mundo entero ocupaciones y avances que no se han realizado.

Frente Sur

La importante toma de Alcaracejo por las fuerzas nacionales, ha permitido el avance de las fuerzas en una zona que es bastante importante, pues está a pocos kms. de la carretera de Ciudad Real y de la cabeza de partido de Pozoblanco, encontrándose a solo 40 kms. de las famosas minas de mercurio de Almagro, de unos 12 km. de profundidad.

Se ha recogido en el campo de batalla gran cantidad de material de

Los cuadros del Museo del Prado, a Valencia y Rusia

Londres. — Se asegura que todos los cuadros que había en el Museo del Prado de Madrid han sido trasladados.

La mayor parte de dichos lienzos se encuentran en Valencia, si bien, como se dijo ya hace algunos meses, muchos de ellos han sido trasladados a Rusia.

La aviación nacional bombardea el aeródromo de Sabadell

Zaragoza. — La emisora de radio roja del frente de Aragón, de la columna Durruti, dijo ayer tarde que la aviación nacional había bombardeado el aeródromo de Sabadell.

Cómo mientan las emisoras rojas

Tenerife. — Las emisoras rojas parece que se han aprovechado estos días del mal tiempo reinante en el sector de Guadalajara y que en consecuencia ha impedido el avance de nuestras tropas, para propagar noticias completamente falsas que hablan de supuestas victorias y triunfos ofensivos.

Prueba de que son mentiras las noticias propagadas por las emisoras rojas es no sólo que no concuerdan aquéllas entre sí sino que también pugnan con los partes oficiales.

2.000 niños de Bilbao salen para Rusia

Bilbao. — Contra la voluntad de la población y de las familias ha salido de este puerto un buque que lleva a bordo 2.000 niños.

Estos niños van destinados a Riga desde donde serán trasladados a Rusia.

Todos ellos pertenecen a familias de Vizcaya y Santander.

Ahora se pagarán los alquileres en Barcelona

Barcelona. — Se ha publicado un orden disponiendo se hagan efectivos los alquileres de las casas a una comisión de la que forman parte un delegado de la Generalidad y otro de la Cámara de Comercio.

Se ve que el Gobierno marxista o la Generalidad necesitan dinero.

El Director de «La Batalla», detenido

Barcelona. — Ha sido detenido y encafelado el director del periódico "La Batalla", a causa de haber publicado el citado órgano periodístico de los trotskistas un violento artículo contra Largo Caballero.

A raíz de la detención, se le hizo al citado director, una severa amonestación, y se le advirtió que "menos hablar y más obrar".

Hombre prevenido... Resumen

Madrid. — Miaja ha requerido que permanezcan en Madrid dos Ministros del Gobierno de Valencia, y a este efecto, acudieron a la capital de España los Ministros de Instrucción y de Obras públicas, con los cuales el "Miaja" sostuvo una conferencia sobre cuestiones militares y de abastecimiento.

Se ve que Miaja, viéndose la tormenta encima, quiere declinar toda responsabilidad cuando se trate de evacuar la ciudad.

Resumen guerra.

También se cogieron prisioneros, oficiales y soldados, pertenecientes a la brigada internacional, que fué destruida por el victorioso empuje de las tropas del general Quiroga de Llano.

Resumen

En el frente de Oviedo, continúan su pasividad los marxistas, pues temen el victorioso avance de las tropas del general Aranda, que conquistaban cada día nuevas posiciones marxistas, quienes huyen y evacúan sus posiciones.

En el frente de Madrid, nuestras tropas hoy han descansado, tras las brillantes operaciones llevadas a cabo en días anteriores, consolidando y fortificando sus posiciones.

Los marxistas muestran cada vez más debilidad, lo que demuestra el estado de ánimo y la desmoralización que reina entre sus filas.

Notas del día Calma en los frentes «Los que no fuimos a la guerra».

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

Fácil resulta hacer el resumen de la jornada guerrera de ayer: en casi todas las divisiones de los Ejércitos, del N. y del S., la frase "sin novedad" es suficiente para dar cuenta de lo que aconteció. En el sector Las Rozas Plantío fué nuevamente rechazado un intento de ataque rojo, con las consiguientes pérdidas para los marxistas, los cuales, como todo parece corroborar, si bien ven ya la partida definitivamente perdida para ellos, no se resignan, y tratan aun, por todos los medios a su alcance, de oponer una resistencia que va a resultar tan inútil como estéril. Nuestra gloriosa aviación no permanece inactiva: dos nuevos aparatos rojos han caído víctimas del valor de nuestros aviadores. ¡Y van...!

Reina — mejor, reinó ayer, momentáneamente — calma en los frentes. Mientras, en la retaguardia se está edificando el nuevo Estado cimentado sobre los fundamentos amasados con la sangre que generosamente y a raudales está vertiendo en las trincheras la juventud nuestra juventud tan calumniada y que ahora a la postre ha sido la que ha constituido el brazo derecho del Ejército y ansiosa de emular sus virtudes, disciplinada en los cuarteles, alegre en los frentes y heroica y generosa en mil combates, reverdece las gestas heroicas de la Raza y, entre cantos patrióticos, mirando continuamente a la muerte cara a cara, va con fe ciega hacia el esplendoroso porvenir que amanece, al fondo del cual se divisa, como recompensa, a tanto sacrificio, una España más justa, una España más grande, una España imperial y libre, bajo la égida del Caudillo enviado por Dios para redimirle y sacarla de la tumba roja en que iba a quedar sumida para siempre.

Los que luchan en los frentes, lo dan todo y lo sacrifican todo. Y, cuando hayan emudecido los cañones y el "blanco sudario de la paz se extienda nuevamente sobre los campos de la Patria; cuando regresen las banderas victoriosas y los que todo lo dieron nos pidan cuentas a "los que no fuimos a la guerra": ¿qué podremos contestarles? ¿Podremos presentarles también el balance de nuestra labor en pro de la Patria, cuando estuvo en trance de muerte, o, por el contrario, tendremos que bajar la cabeza avergonzados de ver que precisamente "los que no fuimos a la guerra" somos los que, no solamente nada hicimos para la victoria,

conseguida a costa de tanta sangre joven y generosa, sino que, además, la retrasamos o la entorpecimos con nuestro proceder escéptico y anti-español.

Se dice y se repite — nunca se hará lo suficiente — que tan necesarios son los fusiles en el frente como el espíritu de sacrificio y la disciplina en la retaguardia. No olvidemos que se sirve igualmente a la Santa Causa empujando las armas que cumpliendo, cada cual en su esfera, el deber que su estado le impone: el obrero, trabajando; el rico dando su dinero; la mujer, en la confección de lo necesario para que nada falte al soldado que, entre fríos y nieves, está firme en su puesto; todos, en fin, recordando constantemente que esta nos en tiempo de guerra, ayudando en la medida de nuestras fuerzas, hacer más llevadera la cuesta que hay que subir para alcanzar la liberación total de nuestra España. Y todo eso, parece se ha olvidado ya un poco. Cuando los aviones piratas horbardeaban nuestros hogares; cuando las hordas soviéticas amenazaban mancillar nuestra tierra, invadiéndola cual nuevos bárbaros, las suscripciones abiertas para diversos fines — patrióticos o de sentido humanitario y social — engrosaban rapidísimamente y todos — en la medida de sus fuerzas — aportaban su óbolo y su ayuda. Ahora, cuando la normalidad ha vuelto entre nosotros, son muchos los que han olvidado que los campos de la Península siguen siendo constantemente fecundados por sangre de sus hermanos y que tan necesarios son ahora los sacrificios y las ayudas — morales y materiales — como lo eran entonces. Por eso hoy — cuando la calma ha imperado momentáneamente en los frentes — hemos querido dedicar nuestro diario comentario a intentar despertar atentos, si no dormidos, aletargados, que parece han olvidado las amarguras de la Patria para entregarse de nuevo a su vida muelle y agradable. Sacudamos la modorra: España, en su marcha triunfal hacia la victoria definitiva, necesita del concurso de todos. Y quienes no se lo hayan prestado, no tendrán derecho a llamarse españoles. Que no pueda decirse que «los que no fuimos a la guerra», ya que tan poco hicimos para ganarla, no ayudamos, con nuestro espíritu, con nuestras obras y con nuestro dinero a los que por la Patria lo dieron todo.

Hoy, 17 de marzo.

Radiogramas de esta mañana

Altercado en París ENTRE EL PARTIDO POPULAR, AYUDADOS POR LOS «CRUCES DE FUEGO», Y LOS COMUNISTAS. — VARIOS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Una emisora francesa decía esta mañana que, con motivo de haberse celebrado una función de cine en una de las salas de espectáculos de París, cuyas cintas que se proyectaban demostraban algunos actos cometidos por los comunistas y, al mismo tiempo, se pronunciaba a favor del Partido Popular francés, los comunistas se sintieron ofendidos, armándose gran revuelo, que degeneró en una batalla campal entre los componentes del Partido Popular francés, a los que se agregaron "Les Croix de Feu", y los comunistas, que intentaron asaltar el local.

A consecuencia de esta lucha, hubo gran cantidad de muertos, además de numerosos heridos.

El revuelo tomó caracteres de tanta importancia que tuvo que intervenir el Presidente del Consejo de Ministros, Leon Blum, con el que estuvo para conferenciar y manifestar su protesta al jefe del partido comunista, Thorez.

De momento, no se han podido recoger más detalles de este hecho.

El agua, contaminada, en Madrid

Madrid. — A causa de la rotura de cañerías, el agua se halla contaminada, produciendo una epidemia que está haciendo estragos en la vanguardia y retaguardia de los marxistas.

Muchos individuos pertenecientes a las brigadas internacionales que se encuentran enfermos han pedido ser trasladados a sus respectivos países.

La alimentacin en Madrid

Madrid. — Radio Unión anuncia que las mujeres que acuden a prestar los servicios de guerra que les encomienden, recibirán un boleto especial de alimentación, con objeto de puedan atender a sus familiares.

También se hace saber que no se servirá ni la más mínima ración a quienes no cumplimenten las órdenes que hay dictadas en materia de alimentación.

Consejos de guerra

Ayer por la mañana en la Escuela de Artes y Oficios se celebró el Consejo de Guerra Ordinario para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Mateo Font Jiménez (a) Serrell, por el delito de excitación a la huelga.

Lo presidió el coronel de Infantería señor Aguilar.

Leído el apuntamiento, de él se desprendió se acusa al procesado de que el día 29 de Julio último, indicó

DICCIONARIO ESPASA

Se compraría, al contado, si el precio conviniera. — Informes: Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

a unos albañiles que no se trabajara en ninguna obra de Manacor.

El Fiscal, en su informe, después de manifestar que el delito está bien probado, de las declaraciones de los testigos, solicitó para el procesado la pena de seis años y un día de prisión menor, apreciándole la atenuante de buena conducta y antecedentes.

El defensor, alférez de Infantería señor García, discrepando de la apreciación del Fiscal, solicita la absolución, por no hallarse —dice— probadas las denuncias.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Ayer tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, también se celebró un Consejo de guerra contra el paisano Diego Martínez López, acusado del delito de infracción del Bando de 23 de Julio último.

Del apuntamiento, se deduce que el procesado, pocos días después de estallar el glorioso Movimiento, no sólo no acudió al trabajo, sino que indujo a otros obreros a que no lo hicieran.

El procesado en su declaración manifiesta que si no acudió al trabajo fué porque su estado de salud se lo impedía negando que ejerciera coacción alguna.

El Fiscal, Sr. Mulet, dijo que estaba probado el hecho que se imputa al procesado. Este, añade, declara que el día de antes estaba enfermo, extremo no bien probado; pero aún en el caso de que fuera cierto, tal circunstancia no le exime de responsabilidad, por cuanto debido a sus propagandas varios obreros dejaron de acudir al trabajo.

Termina diciendo que el procesado es autor de un delito de excitación a la rebelión y pide se le imponga la pena de doce años de prisión mayor.

El defensor, capitán de Infantería Sr. Arrom, dice que su patrocinado, el día de antes no acudió al trabajo, pero la falta está justificada por enfermedad, como lo prueba el hecho de que pocos días antes de ser detenido fuera visitado por un médico.

Respecto a que si indujo o no a otros obreros a no presentarse al trabajo, dice que en las declaraciones prestadas por dichos obreros existe discrepancia respecto a lo dicho por el procesado.

Sostiene que su patrocinado no es responsable del delito que se le imputa por no existir ninguna prueba concreta y termina solicitando un fallo absolutorio.

El Tribunal quedó reunido, en sesión secreta, para dictar sentencia.

Notas de Sociedad FALLECIMIENTO

Esta madrugada, después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, ha fallecido el Catedrático de Filosofía del Instituto don Sebastián Font y Salvá.

E. P. D.

Su muerte será muy sentida en nuestra ciudad, donde el finado contaba con muchas simpatías por la bondad de su carácter y su afable trato.

Durante muchos años ocupó el cargo de Director del Instituto y fué concejal de nuestro Ayuntamiento durante la dictadura del general Primo de Rivera.

Reciban su afligida esposa, doña Catalina Philip; su hijo don Sebastián, Juez municipal suplente del distrito de la Catedral; su hijo político, don Sebastián Salas; su hermana doña Isabel; sus hermanos políticos don Antonio Salvá, Secretario del Crédito Balear, y don Antonio Philip, Ingeniero Agrónomo jubilado, y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Para Marsella embarcaron ayer, en el vapor francés "G. G. Lepine", don Guillermo Casanovas Tocho, don Antonio Planas, don Miguel Vallespir, doña Petra Ignacia Barceló, doña Ana Bonet Vicens, doña Francisca Ferrer Casanovas, doña Isabel Tortella Gamundi, doña Teresa Casals Conte y don Ernestino Tananet.

Procidente de Italia ha llegado a esta ciudad el pintor alemán Ernesto Curiel, acompañado de su esposa y de su hijo.

Movimiento de buques

Fondeó ayer en nuestro puerto, para descargar mercancía general, el vapor mercante italiano "Tre Marie".

En la bahía continúan fondeados un buque de guerra inglés y otro francés.

También sigue fondeado el buque hospital inglés "Maine".

Esta mañana, procedente de Génova, ha llegado el vapor italiano mercante "Evantino".

A las once ha salido para Málaga, Ceuta y Sevilla el vapor italiano "Tre Marie".

Sueltos y noticias Presentación

Interesa se presenten con urgencia en el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento para enterarles de un asunto lo soldados siguientes:

Pedro A. Alemany Pujol, Bartolomé Alou Colom, Pedro Tur Borrás, Andrés Amengual Serra.

Bonos de caridad

Del Director-Gerente de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares", D. Ramón Ferragut Sbert hemos recibido 40 bonos de Caridad para ser distribuidos como limosna, cosa que hemos efectuado entre varias personas necesitadas.

Agradecemos el envío.

Nombramiento

Don Jaime Pujol Roca nos comunica haber sido nombrado Rgente en esta capital de la Compañía italiana "Assicurazioni Generali", en el Ramo de Transportes.

CAMBIARIA

Camión de 2 Toneladas por otro de 4 a 5 Toneladas en buen estado. Felipe Bauzá, 7-1.



EL SEÑOR

Don Sebastián Font Salvá

Catedrático de Filosofía del Instituto de esta ciudad

HA FALLECIDO

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su esposa, hijos, hijo político, hermana, hermanos políticos, tía, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que tendrá lugar hoy día 17 de Marzo a las seis de la tarde en la Parroquia Iglesia de San Nicolás así como también a la conducción del cadáver a las seis y media.

Casa mortuoria: Veri, 13.

No se invita particularmente.